

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 7P/29/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4423200722
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 02. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Vachulíková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2023:4423200722.2

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky, vo veci starostlivosti o maloletú matku: M. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom D., R. XX, t.č. Q., Q. XXX, dcéra rodičov: C. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom D., R. XX, t.č. Q., Q. XXX a G. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom D. a vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: H. R., nar. XX.XX.XXXX, dieťa rodičov: maloletá M. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom D., R. XX, t.č. Q., Q. XXX a otec neuvedený, o návrhu navrhovateľky: C. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom D., R. XX, t.č. Q., Q. XXX na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd neodkladným opatrením nariaduje Fakultnej nemocnici s poliklinikou Nové Zámky, Slovenská 11/A povinnosť odovzdať maloleté dieťa: H. R., nar. XX.XX.XXXX do dočasnej starostlivosti navrhovateľke: C. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom D., R. XX, t.č. Q., Q. XXX.

II. Toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej o ustanovenie poručníka vedenej na Okresnom súde Nové Zámky pod č.k. 7P/29/2023.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľka sa podaným návrhom domáha nariadenia neodkladného opatrenia, aby jej Fakultná nemocnica s poliklinikou Nové Zámky odovzdala maloleté dieťa: H. R., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti. Svoj návrh odôvodnila tým, že maloletý sa narodil dňa XX.XX.XXXX maloletej matke - jej dcére. V súčasnej dobe je maloleté dieťa s matkou hospitalizované na Neonatologickej klinike FNŠP Nové Zámky z dôvodu že matka maloletého dieťaťa, porodila ako maloletá a ešte nedovŕšila vek XX rokov, preto nie je možné priznať matke rodičovské práva a je potrebné ustanoviť maloletému dieťaťu poručníka, ktorý bude zabezpečovať jeho osobnú starostlivosť, zastupovať ho a spravovať jeho majetok. Matka počas obdobia tehotenstva navštevovala prenatálnu poradňu u G. H. v U. Q.. Otcovstvo voči maloletému dieťaťu nebolo uznané.

2. Matka dieťaťa prejavuje záujem o zabezpečovanie jeho starostlivosti, avšak vzhľadom k jej nízkemu veku do doby, pokiaľ nedosiahne vek XX rokov, je navrhovateľka ochotná prevziať starostlivosť o maloleté dieťa. Ďalej uviedla, že s manželom nežije v spoločnej domácnosti a nie sú zatiaľ ani rozvedení. S maloletou matkou prechodne bývajú v podnájme v Q., na ulici Q. XXX, v rodinnom dome, kde obývajú jednu izbu. Navrhovateľka je zamestnaná s mesačným príjmom cca 1200,- eur. Elektrická energia je do domu zavedená. Kúrenie je zabezpečované prostredníctvom gamatiek. Kuchyňa a príslušenstvo je v dome spoločné. Maloletý má nachystané všetky potrebné veci ako dostatok oblečenia primeraného jeho veku a ročnému obdobiu, plienky, vaničku, hygienické potreby, kočík, kolísku, detskú postieľku, autosedačku na prevoz vnuka v aute, hojdacie lehátko. S matkou maloletého ako aj s maloletým budú aj naďalej bývať v spoločnej domácnosti.

3. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúčeného a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

6. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

7. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

8. Podľa § 367 odsek 1, 2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého dočasne pri sebe, maloletého dočasne odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. Ak súd neodkladným opatrením nariadi odovzdanie maloletého do starostlivosti zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, určí zároveň čas trvania neodkladného opatrenia, a to najdlhšie na šesť mesiacov.

9. Podľa § 367 odsek 3 Civilného mimosporového poriadku, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

10. Podľa § 367 odsek 4 Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

11. Vzhľadom na vyššie uvedené a citované ustanovenia súd nariadi Fakultnej nemocnici s poliklinikou Nové Zámky, Slovenská 11/A povinnosť odovzdať maloleté dieťa: H. R., nar. XX.XX.XXXX, do dočasnej starostlivosti navrhovateľke C. R., ktorá má vytvorené všetky bytové, materiálne, finančné a sociálne podmienky pre jeho zdravý psychický a fyzický vývin. Súd preto rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, proti ktorého uzneseniu smeruje. Odvolanie môže podať účastník, v ktorého neprospech bolo rozhodnutie vydané. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie možno odôvodniť len tým, že a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd, d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci. Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej. Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. V odvolacom konaní

možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy. Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona, ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.

Exekučné konanie začína na návrh (§ 48 zákona č. 233/1995 Z.z. v platnom znení). Exekučné konanie sa začína dňom, v ktorom bol návrh na vykonanie exekúcie doručený súdu (§ 48 zákona č. 233/1995 Z.z. v platnom znení). Exekúciu vykoná exekútor, ktorého na vykonanie poverí súd (§ 55 zákona č. 233/1995 Z.z. v platnom znení). Podľa štvrtej časti Civilného mimosporového poriadku sa postupuje pri výkone rozhodnutia, ktorým bola upravená starostlivosť o maloletého, styk s maloletým alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému.